



# ZPRAVODAJ

## HUSINECKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 116

Výtisk zdarma

**RADA MĚSTA NA SVÝCH JEDNÁNÍCH 22.07. a 20.08. PROJEDNALA:**

- smlouvu o provedení stavby – J. Příbyl, plotové centrum Výrov
- smlouvu o vypracování projektové dokumentace – ČOV Husinec
- žádost o posouzení záměru vybudování sběrného dvora
- žádost J.Friedbergera o povolení připojení k přivaděči vody víceúčelové nádrže
- změnu výkupní ceny papíru (noviny a časopisy z domácností 0,50 Kč/kg, kartony a lepenka 0,20 Kč/kg.)
- nabídku firmy E3 Profit s.r.o. – propočet úspory el. energie
- výsledek kontroly MMR na akci „oprava komunikace 648/2 a přilehlých ulic“ - nebylo zjištěno porušení rozpočtové kázně, účelovost dotace byla splněna
- žádost o změnu územního plánu – L. Pánková
- žádost o změnu územního plánu Vodafone CR-vybudování základnové stanice
- smlouvy – Kancelář ek. a fin. poradenství – ZŠ půdní přestavba, Operační program vzdělávání pro konkurenceschopnost
- smlouva o zřízení práva věcného břemene E.ON - město Husinec, závěsný kabel Husinec-dětský domov
- žádost o změnu územního plánu – J.Nebeský

**Jednání zastupitelstva města Husinec se koná ve čtvrtek 11.září 2008 od 19.00 hodin ve II. patře MěÚ. Jednání zastupitelstva jsou vždy veřejná!**

Již od července můžete odkládat do speciálního označeného kontejneru přímo v průjezdu MěÚ použité drobné elektrické spotřebiče a elektroniku – baterie, fény, PC myši a klávesnice, vrtačky apod.(ne však žárovky a zářivky, autobaterie, počítače, televizory a monitory – s těmi je i nadále třeba zajet do sběrného dvora na ČOV). Více informací najdete přímo na kontejneru.

Památník Mistra Jana Husa má nově vydlážděné nádvoří a drenáž přilehlých zdí. Do zimy by ještě měly přibýt nové omítky v nádvoří a na obvodové zdi. Finanční pokrytí této akce pochází ze 2/3 z grantového programu „Nemovité kulturní památky“.

Srdečně zvou všechny zaměstnance „ŠUMAVANU“ na 4. setkání, které se koná 11. října 2008 v 15.00 v Hotelu Na Knížecí v Husinci. Těší se na Vás Eva Jiroušková, Lažiště 11, 384 32, mobil 728 281 934.

Jako loni zveřejňujeme nabídku kurzů angličtiny a němčiny pořádaných v Husinci. Jsou určeny jak začátečnickům, tak pokročilým – dospělým i dětem.  
Kontakty: angličtina 606 574 519, němčina 602 890 367.

Dům dětí a mládeže Prachatice a Základní škola Husinec připravuje pro všechny děti a jejich rodiče nebo prarodiče pěvecko dramatický kroužek, kde budeme zpívat, hrát hry, cvičit, vyrábět a možná i nacvičíme divadlo. Scházet se budeme vždycky na jednu celou hodinu a to v Husinci ve 2. patře MěÚ. Kdy, to si upřesníme na 1. schůzce, která se bude konat **v pondělí 15.9.2008 v 16 hodin** v tomtéž sále. Využít můžete kroužek **HOUSÁTKA**, který je určen pro děti do 6 let a jejich rodiče a **HOUSATA** kam mohou chodit děti od 6 let.  
Těší se na vás Martina Zíková (tel. 388 331 757)

Jménem **Sdružení Jóga v denním životě Prachatice** zvou všechny, kteří si chtějí zacvičit, na pravidelná úterní **cvičení od 19.30 do 21.00 ve 2. patře MěÚ Husinec**. Cvičení je určeno pro začátečníky všech věkových kategorií. Potřebujete s sebou podložku, teplé oblečení, případně pití. První cvičení bude v **úterý 16.9.2008**. Cena 45 Kč za lekci.

Martina Zíková (tel. 388 331 757)

Kdo neviděl nebo chce znovu vidět veselou pohádku  
**JAK HUSINECKÝ VODNÍK PŘI POVODNÍCH ZABLOUDIL**  
má poslední možnost v neděli 28.9. v 17 hodin ve 2. patře MěÚ v Husinci.  
Vstupné dobrovolné

## NOVÝ ŠKOLNÍ ROK ZAKLEPAL NA DVEŘE ŠKOLY

*Školní rok zaklepal opět na dveře školy a s ním i další nové úkoly a požadavky, dané novým Školním vzdělávacím programem základního vzdělávání. Nejinak tomu je i v husinecké škole, kde se školní vzdělávací program pro základní vzdělávání jmenuje „Komunitní škola“. Proč komunitní? Protože jsme školou spojenou přímo pupeční šňůrou se svým místem a škola by nemohla žít bez města a město bez školy. Tomu odpovídá i náplň. Vedle základních vzdělávacích úkolů bude důležité spojení s tradicí, životem městečka i našich předků.*

Co to znamená z hlediska učebních plánů, kde se objeví i nové předměty a vzdělávací oblasti? Místo učení zbytečností by se žáci měli učit komunikovat, vyhledávat informace a samostatně je zpracovávat. A nejen to, důležitá bude diskuse, obhajování vlastních názorů žáků, učit se přemýšlet nad problémy a navrhovat jejich řešení. Nelze

říci, že by tyto aspekty v naší škole žáci neznali, ale vzhledem k požadavkům současné doby je nutné být i v těchto požadavcích důslednější a tvořivější. Proto v průběhu jednotlivých měsíců nového školního roku Vás rádi seznámíme s úkoly, které nás a žáky čekají v jednotlivých oblastech výuky.

Školských reforem jsme již zažili mnoho, ovšem tyto změny jsou šancí, kterou je potřeba využít a nezapomínat na základní požadavky výchovy a chování, neboť dětství je pro zažití řady životních povinností obdobím nenahraditelným.

Školní rok 2008/2009 začíná. A jaký bude? Věřte, že důležitým prvkem, který má v tomto případě vždy velikou váhu, je vzájemná spolupráce školy, žáků a rodičů. Tak hodně radosti z výsledků žáků a hodně sil při realizaci rozumných a potřebných změn v našem školství.

Mgr. Václav Kuneš, ředitel školy

### SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Uvádíme 70., 75., 80. výročí narození - od 80ti již každý rok.

#### Životní výročí v době od 10.09.2008 do 12.10.2008 oslaví:

12.09. Vlastislava VERUŇKOVÁ

04.10. Božena PAVELKOVÁ

05.10. Růžena SOUČKOVÁ

07.10. Marie BUDILOVÁ

09.10. Karel JAKŠ

11.10. Žofie MIKOLÁŠOVÁ

### NOVÍ OBČÁNCI NAŠÍ OBCE.

Dne 30.07.2008 se narodila ŠTĚPÁNKA KLABOUCHOVÁ, Husinec 93 a dne 21.08.2008 se narodila NELLA PANNI, Husinec č.296.

### ZE ŽIVOTA A DÍLA MISTRA JANA HUSA 15. Nad Husem se stahují mračna

Po celou dobu Husova působení v Betlémské kapli mohl se náš mistr Jan opírat o pevné sloupy – instituce, úřady i osoby, které mu důvěřovaly a jimž byl i odpovědný za své počínání. Najednou, jako by vše začalo selhávat, doba plná zmatků a protichůdných názorů způsobila, že mnozí se od něho odvraceli, ač mu doposud byli nejlepší oporou, pomocí a obranou.

#### Především Karlova univerzita.

Procházela obdobím krize a úpadku. Složení ze 4 národů (sekcí), tj. národa českého, bavorského, saského a polského se neosvědčilo. Při hlasování zůstávali Češi osamoceni, Němci ovládající ostatní sekce většinou hlasovali vždy p r o t i. Nevyřešil to ani Dekret kutnohorský. Šlo o řešení krize církve a vleklého schizmatu, kde se názory rozcházely. Upadala úroveň f a k u l t - lékařské a právnické. Právnická fakulta se nakonec odtrhla a osamostatnila. Měli jsme univerzity dvě. Na úrovni se držela fakulta teologická a filozofická (artistická). Po Dekretu odešlo mnoho profesorů i žáků do Lipska. Kromě toho vznikají další dvě univerzity evropské – Vídeňská (založena Rudolfem IV. Rakouským r. 1364) a Krakovská. Po krizi p a ř í ž s k é univerzity (též v důsledku papežského schizmatu) odcházejí její vědečtí pracovníci místo do Prahy raději do Vídně. Čechové, ale i Němci a též dominikánský řád preferoval Karlovu univerzitu, která měla

možnost posílení o profesorské katedry a získání prestiže. Papež však povolil zřízení profesorských míst (kateder) Vídní a naše pražská univerzita byla ochuzena.

Pražská univerzita ztrácela kredit být poslední velkou univerzální univerzitou, jak jí zamýšlel její zakladatel Karel IV. Hus jako rektor univerzity to těžce nesl. Jeden ze sloupů se mu začal povážlivě naklánět. Ke cti Karlova učení nutno ovšem připomenout, že Karlova univerzita vystoupila na obhajobu Husa ve chvílích, kdy byl označen za kacíře a po jeho upálení ve známém manifestu, stížném listu, důrazně proti rozhodnutí koncilu protestovala.

Je známo i to, že celá řada přátel univerzitních Husa hájila i svou přítomností v Kostnici. Dokonce Husův přítel a učitel mistr Křišťan z Prachatic Husa v žaláři navštívil. Je otázka, zda ho chtěl potěšit a posílit v jeho zápase posledním, či rozmluvit Husovo rozhodnutí neodvolat, jak se o to pokoušel i jiný Husův přítel Štěpán Pálež.

#### Král Václav IV.

Další oporou Husovou byl po léta sám císař a král Václav IV. Neměl geniality svého otce, propadal depresím, byl nemocen, nezvládl vládu v Říši (a byl proto z císařského trůnu sesazen), ale ani v Čechách se mu nedařilo zvládnout čím dál složitější situaci. Šlechta jej ohrožovala, vláčela po věznicích a držela ho jako rukojmí. Počáteční přátelství Husovo s panovníkem se proměnilo přímo v nepřítelství, když Hus odsoudil prodávání o d p u s t k ů, kupčení s úřady, simonii a nedůstojné chování služebníků církve a jejich představitelů.

Jen královna Žofie, ač Němka z rodu bavorských vévodů (Wittelsbachů) – přišla na český trůn jako druhá manželka Václava IV.- ctíla Betlémského kazatele a zůstávala věrná jeho úsilí o nápravu církve.

#### Česká šlechta

Byla rozdvojena. Mnoho stoupenců světské šlechty stálo po boku mistra Jana, byl jimi milován, ale mnohými i nenáviděn, zvláště šlechtou duchovenskou. Mnozí přátelé s ním snili o lepší a věrnější podobě církve, jiní jej nakonec opouštěli.

Někdy se mu zdálo, že zastává marnou při, zápas, který není možné obhájit a vyhrát. Přece však nabral sílu, aby boj, který podstoupil, dovedl až do konce.

Zradu nemohl přijmout – nešlo vzdát se Boží pravdy.

Vladimír Valíček

#### TURISTÉ:

13.09. Zájezd: Ennstaler Alpen, Wasserfallweg	5-8 hod.
SO Malé nám. 05.00 hod.	návrat: do 22 hod.
20.09. Kolem Hluboké nad Vltavou s Ludmilou	do 20 km
SO ČD 07.41 hod.	návrat: 18.31 hod
27.09. Zbytiny – Markov (vojenský prostor) – Chroboly	17,22 km
SO ČD 07.41 hod.	návrat: 18.37 hod.
04.10. Radešov-Hartmanice-Sušice	18,5 km
SO BUS 8.10 hod.	návrat: 17.00 hod.

Povoleno Okresním úřadem, ref.kultury Prachatic dne 25.1.1999, registrační číslo MK ČR E 12485.

Šéfredaktor Mgr. Milan Zíka. Vychází v Husinci 1x za měsíc. Vydalo Město Husinec, Prokopovo nám.1, IČO 250449 dne 9.9.2008 jako číslo 116. Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři.